TURKCE

1.SORU:

Bir topluma veya halk topluluguna 6zgu diisiince ve sanat eserlerinin butiini: kiltar

Cogunlukla ayni topraklar Gizerinde yasayan, aralarinda dil, tarih, duygu, Glki, gelenek ve gérenek birligi olan insan
toplulugu, ulus. :Millet

Baska, oteki, 6bir: Diger

Hayat bicimi, icinde yasanilan sartlarin bitiind, yasanti, yasam: hayat

Sozcikleri sifrelerde bir araya getirdigimizde anahtar s6zcik: TEMA

Cevap: B

2.SORU:

Sozclkler arasindaki kavram iligkilerine baktigimizda,
Sahne, dekor ve perde: tiyatro

Etkinlik, ders, uzaktan egitim: eba

Tren, bisiklet, ucak: tasit sdzclklerini cagristirmaktadir.
Cevap: B

3.SORU:

Verilen metin okundugunda danismanin, bilgi almanin 6nemi, bilmedigi isler hakkinda uzmana danismak gibi konular
Uzerinde durulmus. Bununla ilgili ataséziimiiz “ danisan dagi asmis, danismayan yolu sasmis. “

Cevap: A

4.SORU
Bilim adamlari bu durumdan kurtulmak tizere birtakim planlama icine girdiler. : amag sonucg

Bugiine geldigimizde bu sayinin 6nceki yillara gore arttigi hatta daha artacagi yoniinde. : karsilastirma

Guney Atlantik kambur balina niifusu, asiri avlanma nedeniyle 1900’IU yillarda hizh bir disls yasamis. : neden sonug
Cevap: D

5.SORU:

Verilen climlelerdeki ses olaylari incelendiginde,
Varhigin: Ginsiz yumusamasi

Reddetti: tinsliz tiremesi

Cicekten: linstiz benzesmesi

Cevap: C

6.SORU:

Verilen bilgiler dogrultusunda metinlerdeki yazim yanlislari incelendiginde,

A secenegindeki Manisa’da yazilmali ¢linkt hal eki olan —de bitisik yazilir.

B secenegindeki “te “ baglactir ve asla “ ta/te “ seklinde yazilmaz.

C secenegindeki “ -de” hal ekidir ve benzesme kuralina gore Sinop’ta seklinde yazilmalidir.
Cevap: D



7.SORU:

Yapim ekleri geldikleri kbk ya da govdelerin anlamini degistirir. Secenekler incelendiginde
Kitap: okuma araci

Kitap + lk: kitap konulan yer anlamina gelip anlamda degisiklik yapmistir.

Cevap: D

8.SORU

Verilen s6zclge baktigimizda Cevdet Bey’e seklinde yazilmistir. Kesme isareti burada “ Kisi adlarindan sonra gelen saygi ve
unvan sozlerine getirilen ekleri ayirmak igin konur.” géreviyle kullaniimistir.

Cevap: A

9.SORU:

Verilen aciklama ve aciklamanin 6zelligi incelendiginde A, B, D seceneklerindeki gorsel ve bilgiler haber metni 6zelligi
tasimaktadir.

Cevap: C

10.SORU:

Verilen bilgiler dogrultusundaki pullar incelendiginde,
A secenegindeki pulun spor

B secenegindeki pul tetbes

C secenegindeki pul ise ucagl temsil ediyor.

Cevap: D

11.SORU:

“Hafif rizgarin sallantisinda bir deniz gibi dalgalaniyorlardi. “ ifadesinde gecen s6z sanati benzetmedir. Bu cimlede
kullanilan sanati 6zdesleri A,C,D seceneklerinde verilmistir. B seceneginde kisilestirme sanati vardir.
Cevap: B

12.SORU:
Verilen bilgiler incelendiginde

*Ali yarismayi 7 dakikada bitirmistir.
*Suna yarismayi 9 dakikada bitirmistir.
*Bilal yarismayi 6 dakikada bitirmistir.
*Kibra yarismayi 8 dakikada bitirmistir.

Ozelliklerini tagiyan cevabin A secenegi oldugu goriilmektedir.
Cevap: A

13.SORU:

Gorsel incelendiginde,

A segenegindeki ifade viicudumuzun % 75 su bolimiyle

B se¢enegindeki ifade kandaki su %85, derideki su %80

D secenegindeki emilimi kolaylastirir ifadelerine ulastigi goziikmektedir.
Cevap: C



14.SORU:
Verilen metin incelendiginde A, B, D seceneklerindeki ifadelere ulasildigi gorilmektedir.
Cevap: C

15.SORU:

Numaralandirilmis climlelerde gezi yazisi ve gezi yazisinin 6zellikleri anlatilmistir. Il numarali cimlede ise gezi yazisi
ile 6rnekler verilmistir. Bu nedenle lll numaral cimle metnin diigsiince akigini bozmaktadir.

Cevap: B

16.SORU:

“Agzimizda yasayan bazi bakteriler dislerimizin Gzerinde dis tasi adi verilen olusuma yol agar. Bu olusum, dislerin sari
ya da kahverengi goriinmesine ve hos olmayan bir kokuya neden olur. Dis tasi temizligi dis hekimleri tarafindan
yapilir. ABD’de miihendisler, dis hekimleri ve biyologlardan olusan bir grup arastirmaci tarafindan gelistirilen minik
robotlarin dis hekimlerinin yaptigi dis tasi temizligini cok kolaylastiracagini belirtiliyor. “Boylece....” metni
incelendiginde dis robotlarinin dis tasi temizligindeki kolayligindan bahsetmektedir. Bu bakimdan D seceneginde
climle ile tamamlandiginda anlam bitinlGgi saglanmis olur.

Cevap: D

17.SORU:

Metindeki sanatcinin 6zelligi incelendiginde “Olaylari gizemli hale getirmek benim sanat anlayisimin ilk kuraldir.
ifadesinden A secenegindeki ifadeye ulasiimaktadir.

Cevap: A

“

18.SORU:
Verilen metinde tutarl ve 6rnek olmaktan bahsedilmektedir. A, B, C secenegindeki ciimlelerde sdylemlerle eylemler

birbiriyle uyusmamaktadir.
Cevap: D

19.SORU:

Karisik halde verilen metinlerin kuralli ve anlamli bir sekle déndsturildaginde - 1 —IV — 11l seklinde oldugu
gorilmektedir.

Cevap: C

20.SORU:
Verilen bilgiler uygun sekilde yerlestirildiginde asagidaki sekilde bir tablo olusmaktadir:

I. Grup II. Grup
l. Ayse Selma
Il. Fatma Murat
Il Samet Vedat
V. Halil Firat

Bu dogrultuda Fatma ile Firat ayni grupta degildir.
Cevap: A

OMAGE TURKCE 5. SINIF DENEME 3 COZUMLERI
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SOSYAL BILGILER

=

Avustralya’da yasanan dogal afet sonucunda pek ¢ok sonucun meydana gelmesi bir olayin
cok boyutlulugunu gosterir.
Cevap: D

2. Misafirlik kiltlrinin ikramlar degisse de devam etmesi; Gelenek ve géreneklerimizden
bazilari zaman icinde degisime ugrasa da bazilari halen devam ettigini gosterir.
Cevap: B

3. Yemenilerin yapim asamasinin anlatildigi parcaya bakilarak I, Il ve IV. maddelere ulasilabilir.
Cevap: A

4. Grafikte kirmizi gizginin sinirlari arasi farkin fazla olmasi sicaklik farkinin fazla oldugunu
gosterir.
Cevap: A

5. Milli, dini ve mevsimlik bayramlar ile ilgili gbrsele bakilarak éncillerin tamamina ulasihr.
Cevap: B

6. Metinde her gecen giin teknoloji bagimlihg arttigina dair bilgi verilmemektedir. ,
Cevap: C

N

Dogal afetler yeni yatirim alanlari olusturarak ekonominin gelismesini saglamaz.
Cevap: D

8. Bir arastirma gorevlisinin Gzerinde ¢alistigi konuyla ilgili olan ve daha 6nceden yine
kendisinin hazirladigi raporlari kullanmasi Bilimsel Etik Kurulu Yénetmeligi’ne uygun bir
davranis degildir.

Cevap: D

©

Teknolojinin Toplumsal Yasama EtkilerindenAile ici iliskileri zayiflatmasi olumsuz bir
durumdur.
Cevap: B

10. Leyla ¢alismasini ¢evresinin takdirini kazanmak igin yapmamustir.
Cevap:C



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISi

1. SORU: Soruda 6rnek olarak verilen ayetlerde evrende devam eden diizene 6rnek verilmis ve bunu
yaratanin, yapanin, idare edenin Allah(c.c.) olduguna vurgu yapilmistir. Bundan dolayi dogru cevap C
olacaktir.

Cevap: C

2. SORU: Pargada musriklerin ahiret hayatini ve Allah’in(c.c.) kudretini hafife aldiklarindan
bahsedilmektedir. Verilen pargadaki tutum ve diisiinceye Allah’in(c.c.) kudretini géstermek i¢in A,B,C
siklarindaki ayetler 6rnek verilebilir ancak D sikkindaki ayet 6rnek verilemez.

Cevap: D

3. SORU: Verilen bilgiler Hz. Muhammed ’in (s.a.v.) Hz. Hatice (r.a.) ile evlilik strecine ve
Peygamberimizin (s.a.v.) onunla ilgili distincesine yer verilmistir. Bilgilere gére evliligin birbirlerinin
ahlakindan etkilenerek gergeklestigi anlagiimaktadir.

Cevap: A

4. SORU: Peygamberimizin (s.a.v.) aile igi iletisimi ile ilgili yanlis bilgi “Cocuklari arasinda ayrimcilik
yapmasl!” dir. Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C

5. SORU: Soruda kelime anlamlari verilen kavram “Dua”dir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.
Cevap: B

6. SORU: Karisik olarak verilen ihlas suresinin anlaminin dogru siralanmasi 4,3,2,1 seklindedir.
Dolayisiyla yer degismesi gereken numaralar “1 ile 4 ve 2 ile 3”tlir. Bundan dolayi dogru cevap D
olacaktir.

Cevap: D

7. SORU: Verilen pargada Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aile fertlerinin giizel davranislarindan bir 6rnek
verilmistir. Ornege gére A, B ve C siklarindaki yorumlara ulasilabilirken D sikkina ulagilamaz. Bundan
dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

8. SORU: Okunusu karisik olarak verilen Rabbena dualarinin dogru siralanisi 5,4,1,3,2 seklinde
olmahdir. Bundan dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

9. SORU: Soruda Hz. Lokman’in (a.s.) ogluna verdigi 6gtlerden bir kismi verilerek siklardaki
davraniglarla iliski kurulmasi hedeflenmistir. Verilen 6git dikkate alindiginda A,B ve D siklarindaki
davranis beklenirken C sikkindaki davranis beklenemez. Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.
Cevap: C

10. SORU: Yusuf Bey’in verilen davranislarindan sadece Ramazan Ayi ile ilgili olan sorulmustur. Buna
gore | ve IV her zaman yapilabilecek davranislar, Il ve lll sadece ramazan ayinda yapilan
davranislardir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B



INGILIZCE

Soru -1: Soru yonergesinde yukaridaki bosluklari doldurmak icin asagidakilerden hangisi uygun degildir
diyor. 1. Bosluga- Art, science and P.E., 2. Bosluga- On Wednesday and Thursday secenegi ve son bosluga- It
is social studies sikki gelir. Bosta kalan secenek B olur.

DOGRU CEVAP B

Soru -2: Soru yonergesinde yukaridaki bilgiler ve haritaya gére Amy’nin annesi ne yapiyordur diye soruyor.
Amy okuldan eve gelir annesini bulamaz ve ona nerede olduguna dair bir mesaj atar. Gelen mesajda “ Lunar
caddesine sola don. Bankayi ge¢ ve saga don, hastaneyi geg ve sola don. Diz git, sanat galerisini geg. O
senin saginda kaliyor ifadelerinden annesinin sinemada oldugunu anlyoruz. C sikkinda en sevdigi filmi
izliyor diyor.

DOGRU CEVAP C

Soru -3: Soru yonergesinde hangisi yukaridaki metinlere gére dogru degildir diyor. D seceneginde Sally
sadece bireysel oyunlari oynamaktan zevk alir diyor. Oysaki Sally yakar top gibi birden cok kisiyle oynanan
oyunlarini da oynamayi da seviyor. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

DOGRU CEVAP D

Soru -4: Soru yonergesinde hangi sorunun cevabi parcada yoktur diyor. A seceneginde Donald’in saat kagta
yattigini soruyor. Metinde Donald’in aksam yemegine kadar ne yaptigini anlatiyor. Bu ylizden dogru cevap A
olacaktir.

DOGRU CEVAP A

Soru -5: Soru yénergesinde tabloyu hangisi tamamlar diye soruyor. ilk béliimde grip olan Tom’un ne
yapmasi gerektigini ve ikinci bélimde ise ne yapmamasi gerektigini belirtmesi gerekir. Buna goére dogru
cevap C olacaktir. “Doktorla gorus / Futbol oynama.

DOGRU CEVAP C

Soru -6: Soru yonergesinde hangi resim metinde yer almaz diyor. Headache: bas agrisi, toothache: dis agrisi
ve backache: sirt agrisindan bahsediyor. Buna gore kirik kol: broken arm’dan bahsedilmemistir.

DOGRU CEVAP D

Soru -7: Soru yonergesinde diyaloga gore hangisi dogrudur diye soruyor. D seceneginde esek, Shrek’ e
Fiona’yi kurtarmak icin yardim eder diyor. Parcada da “Shrek and his donkey try to save her.” ifadesi bu
secenegi destekliyor.

DOGRU CEVAP D

Soru -8: Soru yonergesinde hangi filmden bahsedilmiyor diye soruyor. Comedy-komik, horror-korku, sci-fi-
bilim kurgu ve cartoons-gizgi film gibi TV programlardan bahsedilmistir. Ancak dedektif filmden
bahsedilmemistir.

DOGRU CEVAP A

Soru -9: Soru yonergesinde parti hakkinda hangisi yoktur diye soruyor. Yer, zaman ve tarih belli, ancak
partide hangi aktivitelerin yapilacagi belli degildir.

DOGRU CEVAP D

Soru -10: Soru yonergesinde grafige gore hangisi dogru degildir diye soruyor. C seceneginde 6grencilerin hig
palyaco istemediklerinden bahsediliyor. Oysaki 5 kisi palyaco istiyor. Buna gére dogru cevap C olacaktir.
DOGRU CEVAP C















10.

11.

FEN BILIMLERI

Yarig arabalarinin tekerlek degisiminin yapilmasi veya hava sartlarina gore tekerlek tlrtnin
belirlenmesinin temel nedeni tekerlek ve siirtinme yiizeyi arasindaki etkinin kontrol altinda tutulmasi
icindir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Dinamometrenin 120 N’luk 6lgciim yapabilmesi yapilacak dlglimler sirasinda igerisindeki yayin yapisinin
bozulmayacagini gostermektedir. 10N’luk bir kuvvette 2 cm uzayan dinamometre 5N’luk kuvvette 1
cm uzayacaktir. Buna gore, dinamometreye 75N’luk kuvvet uygulanacak olursa 15 cm uzar.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Parlak ve diizglin ylizeyler Gizerine gelen paralel isik isinlarini yine birbirine paralel olacak sekilde
yansitirlar. YUzeyi plrazlQ olan cisimlerin Gzerine gelen paralel isik 1sinlari ylizeyden yansidiktan sonra
birbirine paralel sekilde yansimazlar.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Ay 1 ve 3 konumlarindayken esit sekilde aydinlanir. 2 konumdayken Yeni ay evresindedir ve karanlk
gorinirken 4 konumundayken dolunay evresindedir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Fenerden gikan isik 1sinlari 1. Gorselde perde {izerinde bir aydinlanma saglarken 2.gérselde aydinlanma
olmamasinin nedeni 1518in dogrusal bir yol izZlemesindendir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Gorselde agacin dal ve yapraklari arasindan sizan glines 15181 gorilmektedir. Gorselde bazi bolgelerin
aydinlik bazi bélgelerin gblge olarak goriilmesinin nedeni 1s181n dogrusal olarak yayilmasindandir.
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Parlak ve dizglin yuzeyler lzerine gelen paralel isik isinlarini yine birbirine paralel olacak sekilde
yansitirlar. Yiizeyi plruzli olan cisimlerin tzerine gelen paralel isik 1sinlari ylizeyden yansidiktan sonra
birbirine paralel sekilde yansimazlar. Segenekler incelendiginde parlak ve diizgiin ylizeye sahip olanin
glimiis tepsi oldugu gorilmektedir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Grafikten suyun donma noktasina ulasilamamaktadir. Kaynama noktasi ise sicakligin sabit kaldigi 100
derecedir. Su kaynamaya 10. Dk baslamistir. Buharlagma her sicaklikta gergeklesen bir olaydir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

X gelme agisi ve Y yansima agisidir. X ve Y acilari birbirine esit ve 70°’dir. Z aglisi ise yansiyan isigin ayna
ile yaptigi agidir ve 20°'dir.
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

1. Kart kurbaga

2.kart cicek

3.kart memeli bir canl olmali

4. kart balina

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

ic ice gecmis bardaklarin ayrilabilmesi igin, iceride bardagin sogutulup biiziilmesi saglanirken disaridaki
bardaginda isitilarak genlesmesi saglanmalidir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

FEN BILIMLERI

1. Kap ylizeyince su damlaciklarinin olugmasinin nedeni kabin ortamdan soguk olmasindan dolayi
ortamdaki su buharinin kap ylzeyinde yogunlasmasidir. 2. Kapta olan olay ise isi etkisiyle sivinin
buharlasmasidir. 1.kapta hal degisimi gerceklestiren su degil su buharidir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Gorseldeki M noktasinda camin golgesinin olusmayip insanin golgesinin olusmasinin sebebi camin
saydam insanin ise opak 6zellikte olmasindandir. M noktasina Dinya’nin seklinin kiiresel olmasindan
dolayi 90%den farkl agilarla gelir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Demir ve aliminyum genlesme 0Ozellikleri farkli olan metallerdir. Metallerin bu 6zelligi dikkate
alinmadan yapilan islemlerde sorudaki kapi 6rneginde oldugu gibi saglikh calismama durumlari ortaya
cikabilir.

Bundan dolayi cevap C segenegidir.

A acisi gelme agisi, B yansima agisidir ve birbirlerine esittir. D agisi gelen 1s1gin ayna ile yaptigi agi, C
yansiyan i1s1gin ayna ile yaptigi agidir ve birbirlerine esittir. Il numaral ¢izgi normal dogrusudur.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Gozlik camlarinin gergeveden gikmasini engellemek igin yapilan gergevenin genlesmesi ve sonrasinda
biuzllerek cami kavrami islemi ile termometrelerin icerisinde sivi kullanilmasi arasinda bir bag
bulunmamaktadir. A, B ve D segeneklerinde genlesme ve blziilme dikkate alinarak yapilan islemlere
ornekler verilmistir.

Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Tuzlu su isitilarak suyun buharlagsmasi hizlandirilmistir. Kaptan buharlasan su sogutucu bélimiinde
yogunlasarak 2 nolu kaba tekrar sivi halinde dokdlir. 1. Kapta ise sadece tuz taneleri kalir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Kavanoz kapaginin sikismasindan dolayi agilamadiginin gorildiigi gorselde kapagin agiimasi igin
kapagin acilmasi icin 1lik suda genlesmesi saglanmaktadir. A,C ve D seceneklerindeki olaylar bizilmeye
ornektir B secenegindeki olay genlesmedir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

A seceneginde glines tutulmasinda Ay opak bir maddedir. B segeneginde akvaryum cami saydam, C
seceneginde hava saydam ve D segeneginde buzdolabi cami saydam bir maddedir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Ay ylzeyinde kraterlerin daha ¢ok olmasi ve olusan izlerinde kaybolmamasinin nedeni Ay’da ¢ok ince
bir atmosferin olmasi ve hava olaylarinin yasanmamasindan dolayidir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.



